

圖片說明：
總裁劉金寶博士(左一)與香港特別行政區行政長官董建華先生(左二)一同主持「香港植樹日」

植樹

良好企業公民

中國銀行(香港)根植香港，服務香港，在致力為客戶和市民提供全面金融服務的同時，積極承擔了良好企業公民的社會責任。1994年成立的“中銀集團慈善基金”(從2002年4月起改名為“中銀香港慈善基金”，下稱基金)積極參與及支持本地的社會公益活動，因為我們深信，經濟的繁榮安定有賴社會各方面的健全發展，包括文康教育、環保醫療、扶貧濟弱等，這也體現了我們回饋社會、服務社群的企業公民精神。

香港保護兒童會
中銀幼兒園開幕典禮
HKSPC BOC Day Nursery Opening Ceremony



座落於西九龍奧海城的「香港保護兒童會中銀幼兒園」於2001年9月開幕，培育幼苗，開拓未來

教育是經濟發展的基石，人才是確保香港競爭力的重要元素。2001年，基金繼續贊助了香港中文大學、理工大學、城市大學、科技大學、浸會大學和公開大學的獎助學金，鼓勵與資助優秀學生，並與香港教育學院成立「普通話沉浸課程」助學金，推動普通話的普及。基金自1996年設立大專教育獎、助學金以來，捐助金額共450萬。

為支持本地的基礎教育發展，由基金贊助80萬元興建的「香港保護兒童會中銀幼兒園」於2001年9月正式啟用。該幼兒園位於西九龍奧海城，提供全日制學前教育及托管服務，兼收弱能兒童與提供暫托服務，透過多元化的活動，培育兒童在體能與智能上的均衡發展。

內地方面，基金在2001年捐助四所希望小學——武平湘店、長江蔡坊、連城朋口與上杭南陽，為內地貧困地區的學童改善學習環境。自1996年至2001年止，基金在內地十多個縣、市捐助希望小學總金額共460萬元。

旨在培育下一代實踐環保生活的「香港綠色學校獎」深受學界歡迎。圖為朱赤副總裁(左三)主持頒獎典禮

保護環境、綠化香港，是基金贊助活動的重要一環。2001年，基金贊助了「香港植樹日」，成為世界自然(香港)基金會的鑽石公司會員，並連續第2年贊助「中銀米埔環保行」，參加人數比上年增加50%。基金還創設了中小學的「香港綠色學校獎」，旨在培育下一代愛護環境的良好習慣。2001年參與「第二屆綠色學校獎」的學校由第一屆的96間激增至165間。得獎學校可獲基金頒發現金獎，用以在校園內興建或修葺永久性的環境資源中心，使學生活用綠色創意，實踐環保生活。基金在支持環保方面所作出的捐助，自1998年累計至2001年已近270萬元。



第二屆香港綠色學校獎頒獎典禮暨第三屆開幕典禮
Second Award Presentation cum Third Launching Ceremony of Hong Kong Green School Award



基金對支持香港體育發展不遺餘力，從1999年至2001年連續三年贊助「香港羽毛球發展計劃」，捐助金額達265萬元，旨在推動本地羽毛球發展。該計劃包括「全港羽毛球(章別)訓練計劃」、「全港羽毛球錦標賽」、「全港青少年羽毛球錦標賽」和「全港羽毛球雙打聯賽」，參加累計人數達97,000人，提高了羽毛球運動在香港的普及性及技術水平。其中，港隊羽毛球運動員王晨與凌婉婷已晉身國際級球員，成績斐然。去年該發展計劃榮獲由康體發展局頒發的「最佳青少年活動贊助」優異獎項，

獲社會廣泛認同。因「羽毛球發展計劃」廣受歡迎，基金已承諾2002至2004年繼續支持是項計劃，贊助金額為270萬元。

在2001年內，基金繼續積極參與各項社會慈善公益事務，包括公益金「便服日」、「慈善馬拉松」、「萬眾同心為公益」等；以及當地慈善機構如東華三院、仁濟醫院、保良局與健康快車等的籌款活動。

此外，基金捐贈120萬元予香港紅十字會，以添置一輛全港最大型的愛心流動捐血車，為捐血人士提供寬敞的空間與嶄新的設施。

基金自成立以來，多次捐助內地發生的嚴重自然災害(如水災、地震和雪災等)，並透過本行的龐大服務網絡，為災區代收社會各界賑災捐款，紓憂解困。

今後，基金將繼續開拓各項與社會民生、教育、環保等有關的項目，實踐企業公民的社會責任。



愛心流動捐血車
Blood Donation Vehicle